

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
УМАНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ПАВЛА ТИЧИНИ

Навчальний-методичний посібник-практикум

ГЕОГРАФІЧНА ДЕОНТОЛОГІЯ

УМАНЬ 2016

УДК (91+17) (075.8)

ББК (26.8+87) я 73

Г 35

Видається за ухвалою Вченої ради природничо-географічного факультету

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини

(протокол № 1 від 30 серпня 2016 року)

Рецензенти:

О.М. Коберник - доктор педагогічних наук, професор

О.В. Браславська - доктор педагогічних наук, професор

Географічна деонтологія : навч.-метод.- посібн.-практикум / уклад.

А. О. Максютів – Умань : ФОП Жовтий, 2016. – 142 с.

У посібнику розглядаються аспекти забезпечення деонтологічної підготовки майбутніх учителів географії та їх теоретико-методологічна підготовка до професійної діяльності

Географічна деонтологія

Навчально-методичний посібник для студентів природничо-географічних факультетів

ЗМІСТ

ВСТУП	3
ТЕМА 1. ГЕОГРАФІЧНА ДЕОНТОЛОГІЯ, ЯК НАУКА ПРО ПРОФЕСІЙНУ ПІДГОТОВКУ ВИКЛАДАЧА. ОБ'ЄКТ, ПРЕДМЕТ ТА ЗАВДАННЯ ГЕОГРАФІЧНОЇ ДЕОНТОЛОГІЇ	4
ТЕМА 2. СУТНІСТЬ ТА СТРУКТУРА ДЕОНТОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ГЕОГРАФІЇ	14
ТЕМА 3. ХАРАКТЕРИСТИКА ПЕДАГОГІЧНИХ УМОВ ДЕОНТОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ГЕОГРАФІЇ	29
ТЕМА 4. СПРЯМОВАНІСТЬ ЗМІСТУ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ НА ДЕОНТОЛОГІЧНУ ПІДГОТОВКУ ПЕДАГОГА	34
ТЕМА 5. РОЗВИТОК ДЕОНТОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОГО КОЛЕКТИВУ	39
ТЕМА 6. ДЕОНТОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ГЕОГРАФІЇ ТА ФОРМУВАННЯ ЇХ ПРОФЕСІЙНОЇ НАДІЙНОСТІ	46
ТЕМА 7. ДЕОНТОЛОГІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ГЕОГРАФІЇ ТА ФОРМУВАННЯ ЇХ ПРОФЕСІЙНОЇ НАДІЙНОСТІ	57
ТЕМА 8. ЕТИКА ВЧИТЕЛЯ ТА ДЕОНТОЛОГІЧНИЙ ТА ПЕДАГОГІЧНИЙ ТАКТ	61
ТЕМА 9. ДЕОНТОЛОГІЧНА МАЙСТЕРНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ГЕОГРАФ	76
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ЛІТЕРАТУРНИХ ДЖЕРЕЛ	94

ВСТУП

Урахування загальнолюдських цінностей потребує нових вимог щодо якості професійної освіти та підготовки сучасного вчителя. Перед педагогічною наукою постало нове завдання розроблення інноваційних підходів до оновлення змісту освіти та визначення деонтологічних принципів підготовки майбутніх фахівців. У зв'язку з цим деонтологічна підготовка майбутніх учителів географії є пріоритетним напрямом їх професійної освіти, про важливість якого наголошено у державних документах, а саме: законі України «Про вищу освіту». Будь-який вид діяльності ставить до кожного фахівця певні вимоги. Ці вимоги зумовлені його місцем та роллю в суспільстві, характером завдань і умовами їх виконання.

Сучасні вимоги до педагога ґрунтуються на критеріях створення демократичної, правової і соціальної держави, що гармонійно взаємодіє з громадянським суспільством, а також із соціальним і правовим положенням громадян. Відповідно до свого статусу вони повинні виконувати обов'язки на благо громадян України... чесно працювати, виконуючи свій обов'язок перед народом і державою.

Проблема деонтологічної підготовки фахівців належить до історико-філософських та етико-професійних проблем. Теоретичними основами деонтологічної підготовки майбутніх учителів географії є загальні основи деонтології та дослідження характеристик окремих аспектів професійної деонтології: науково-прикладної, психологічної та педагогічної. На сьогодні вченими достатньо повно схарактеризовані деонтологічні аспекти в різних видах діяльності. Науковці одностайні в тому, що особливості деонтологічної підготовки сучасного фахівця багато в чому визначаються специфікою його професійної діяльності та підготовки до неї.

Максютов А.О.

ГЕОГРАФІЧНА ДЕОНТОЛОГІЯ

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИЙ ПОСІБНИК

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини
вул. Садова 2, м. Умань, Черкаська обл., 20300

Підписано до друку 06.09.2016.

Обл.-вид. арк. 3,1 Ум. друк арк.4,6

Тираж 100. Зам. 2909

Видавець та виготовлювач

ФОП Жовтий О.О.

20300, м. Умань, вул. Садова 2 (УДПУ ім. П. Тичини, начальний корпус 1)

тел. 0972556507

0474435133

0935407882

e-mail nastek@meta.ua

www.foto-na.net.ua

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції

Серія ДК, №2444 від 23.03.2006 р.